



微信



冬丽说

高冬丽工作室出品

“能听到我说话的敲1。”“现在我找同学连麦。”……随着郑州市中小学全面复课,这些耳熟能详的对话将成为“过去式”。在这个过去的“寒假”,对学生们来说,网课成为一个新名词,也成为一种新的学习方式。一次经历,一段记忆。不知道多年以后,学生们是否还会回忆起这段网课的日子?也许到那时,回想起这段“在家上学”的日子,每个人的脸上都会漾起微笑。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 高冬丽/文 受访者供图

郑州四位学生的网课记忆



胡伊诺



陈华章



孔曾



张影

忽然之间 懂得珍惜

2月10日,按照原计划,这一天是郑州市中小学生学习的日子。然而,由于疫情,开学推迟,随之而来的是“停课不停学”的网课。

早上8点多,郑州市管城区外国语牧歌小学四一班的胡伊诺已经坐在电视前,他们所要上的网课是河南省教育厅联合河南广播电视台、河南广电传媒控股集团等单位录制的“名校同步课堂”,老师也会有直播辅导。

不习惯是学生们对网课的最初体验。胡伊诺说,没有教室,没有同桌,没有同学,又没有老师面对面讲解,一切都不在她所认知的“上课”定义中,即使回答老

师的问题,她也会觉得是在自言自语。

胡伊诺上网课的同时,郑州市第七高级中学高一(15)班的孔曾也开始了网课,与胡伊诺不同,孔曾的网课是学校老师自己直播。孔曾对网课的感觉也不算差,不过,没有同学,没有老师的面对面,少了教室的“场”,一个人有些坐不住。

胡伊诺说,上了网课才知道,和同学们一起坐在教室里上课是多么幸福的事。

郑州市电子信息工程学校19级美术设计与制作专业的张影虽然也如期上着网课,但才开始上那几天,她已经开始怀念在学校教室上课的日子。“专业课,有老师手把手教,真好。”张影说。

听上去很美 想hold住有点难

网课是一面镜子,神兽还是神仙一目了然。第一天,坐在桌子上上课;第二天躺沙发上上课;第三天也许就成了游戏中的一名学生。

有人喊起床,有人做早饭,孔曾刚开始上网课的日子舒服极了,尽管还是早上6点半早读,8点开始上课,但每天只需要完成学习即可,孔曾松懈下来。周考,成绩后退了600名,被父母批一顿不可避免。

对于小学生来说,没有考试的压力,但居家学习也会让人逐步丧失“斗志”。

胡伊诺虽然在家学习也很用心,但状态明显是轻松的。上完课,玩会儿玩具,画会儿画,时间好像过得飞快,有时

候需要在家长的提醒下才交作业。家长复工后,胡伊诺也对网上学习略有倦怠,学校的作业里也频现“红灯”:数学计算题出错、语文错字订正两遍依然会错、英语一听说让好好读就是“读不成那样”……

对于陈华章而言,轻松的居家学习环境正是学习的好时候。

陈华章,郑州外国语中学八一班学生,在他眼里,网课验证了自律的重要性。“学习永远是一种自觉和自律。”陈华章说,自觉是什么?是能不受外界影响,每天按部就班地坚持,按自己的节奏去学习;自律是什么?是自己管理自己,知道自己的目标,下苦功夫去日日精进提升自己,或许不会立竿见影,但能走得很远。

自我加压 悄悄努力 我可以做得更好

孔曾受了周测的挫折后,开始振作。她每天早上6点起床给自己做早饭,然后上网课。一个月后,成绩逐步回升,她心中的“王者”又回来了。

她还在家恶补了自己的瘸腿科目——物理,每天完成作业后,会适当做一些题。学习方法没有最好的,只有最适合自己的,孔曾最了解自己,所以心情不好时,写数学卷子;心情好时,写物理卷子。因为物理不好,心情好时抗压能力强。

陈华章会选择一两本辅导资料,根据课时计划做,可以检验自己的学习效果。偶尔遇到知识盲区,尤其理科,一些新的题型,看到新的解题方法,陈华章开心得如同发现了新大陆。

不是所有科目都需要做大量的题,他愿意用更多的时间去吃透一道好题。

张影在网课期间没少熬夜。白天学文化课,晚上画画画到两三点,连她自己都说比初三的时候都努力。每天三张素写是雷打不动的,网课期间,她还开始尝试素描。尽管画的作品被老师挑出了不少毛病,但张影仍然很开心:她在这个假期尝试了更多。

对胡伊诺来说,穿戴整齐、坐有坐样、站有站样是对上课最起码的尊重,也是好的开端。上课认真听讲,有不会的问题下课解决,作业不需要家长催了,字体也比以前好了,完成作业的质量一点儿不比在学校的时候差。

这段不一样的记忆 远比课程本身更有意义

凡走过,必有痕。再回首,网课已是从前,然而,它带给学生的影响远大于所学内容本身。

对于胡伊诺来说,网课让她收获的不仅是知识和思维导图等新技能,更让她见识了网络的神通广大。

张影在网课中重新认识了自己,从最开始的不自律到慢慢控制自己,自控力提高了,由于经常咨询老师问题,跟老师的关系也由以前的师生变成了朋友。

孔曾说,上网课最大的乐趣是收获,这也让她懂得了努力的意义和自律。“努力是为了用自己的灵魂去

了解这个世界的美好与神奇,去看看天空另一边是什么样子;是为了变得足够强大,去守护我想守护的人;是为了不被周围环境所局限和束缚,活出这个个体本来的样子。”

陈华章说,多年以后回忆起这段“停课不停学”的日子,带给他的是乐学爱学,主动求知,根据课程安排,按时登录在线课程平台,积极与老师们进行交流互动,有规划、有目的地进行学习。“这也是我人生旅途里不一样的记忆,教会我坚定决胜信心,投身学习生活。”

东方今报社拟领取新闻记者证人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻出版广电总局的有关规定,东方今报社已对新申领新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新闻记者证人员名

单进行公示。举报电话:0371-65888851, 0371-60609368。

名单如下:兰明群 黄宁 刘冠杰 张幸雯 卢怀涛 郭利鸽 吴仲舒 夏雨 王超 于艳彬

龚雪 魏广宝 王亚楠 周兰 陈丽 巫晓 赵丹

东方今报社
2020年5月15日

开展娱乐场所消防大检查 济源消防把好复工开业“安全关”

□东方今报·猛犸新闻首席记者 夏萍
通讯员 古少杰

随着疫情防控形势持续向好,各类娱乐场所面临复工开业,为督促指导娱乐场所做好复工开业期间的消防安全工作,及时消除火灾隐患,日前,济源市消防救援支队主动深入KTV、酒吧、网吧等场所开展消防安全大检查。

检查中,检查人员重点就单位消防安全

主体责任是否落实,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施是否正常运行,用火用电管理是否规范等情况进行了实地检查,并随机抽查部分员工消防知识的掌握情况。结合场所火灾防控重点,检查人员现场普及了防火注意事项,讲解了干粉灭火器、室内消火栓等常见消防器材的操作使用方法。

针对检查发现的火灾隐患,检查人员现

场提出了整改建议,要求场所管理人员要进一步提高思想认识,严格依法落实消防安全主体责任,紧盯场所重点部位,切实加大防火巡查检查力度,全力做好火灾事故防范工作。

下一步,济源市消防救援支队将根据各行业复工复产时间进度,及时组织开展消防安全专项检查,把隐患苗头消除在萌芽状态,全力维护社会面火灾形势的持续稳定。①

拍卖公告

受委托,我公司定于2020年5月22日下午15:00,在栾川县狮子庙镇人民政府院内2楼会议室,公开拍卖:冷水沟门移民搬迁区临街门面房自南向北共466.7平方米。

有意竞买者,请于5月22日12时前携带有效证件及保证金,到狮子庙镇人民政府院内办理竞买手续。

咨询电话:18638809232
中拓拍卖(河南)有限公司
2020年5月15日